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ΕΡΩΤΗΣΗ 

       Προς: Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Βασίλη Κικίλια  

       Θέμα: Ενίσχυση της θαλάσσιας επιχειρησιακής ετοιμότητας στην Άνδρο με μόνιμη παρουσία πλωτού 

μέσου 

 

Η ενίσχυση της νησιωτικής συνοχής και η προστασία της ανθρώπινης ζωής αποτελούν διαχρονικές 

προτεραιότητες της Κυβέρνησης και βασικούς άξονες της εθνικής ναυτιλιακής και νησιωτικής πολιτικής. 

Η Άνδρος, λόγω της γεωγραφικής της θέσης και των ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατούν στο θαλάσσιο 

πέρασμα του Κάβο Ντόρο, καλείται συχνά να αντιμετωπίσει αυξημένες επιχειρησιακές απαιτήσεις, ιδίως 

σε ζητήματα έγκαιρης θαλάσσιας συνδρομής και διακομιδής ασθενών. Τα πρόσφατα γεγονότα ανέδειξαν 

την ανάγκη περαιτέρω ενίσχυσης της παρουσίας πλωτών μέσων στην περιοχή, ώστε να διασφαλίζεται η 

άμεση ανταπόκριση σε κάθε επείγον περιστατικό. 

Σύμφωνα και με την ενημέρωση που έχει παρασχεθεί από τους τοπικούς θεσμικούς φορείς, καθίσταται 

αναγκαία η επανεξέταση της επιχειρησιακής κάλυψης της Άνδρου με μόνιμη παρουσία αξιόπλοου πλωτού 

μέσου του Λιμενικού Σώματος, ικανού να επιχειρεί άμεσα και αποτελεσματικά, ανεξαρτήτως καιρικών 

συνθηκών. 

Η Πολιτεία έχει αποδείξει έμπρακτα ότι επενδύει διαρκώς στην ενίσχυση του Λιμενικού Σώματος και 

στη βελτίωση των υπηρεσιών που παρέχονται στους νησιώτες. Στο πλαίσιο αυτό, η περαιτέρω θωράκιση 

της Άνδρου θα αποτελέσει ακόμη ένα ουσιαστικό βήμα προς την κατεύθυνση της ισότιμης πρόσβασης των 

κατοίκων της σε κρίσιμες υπηρεσίες ασφάλειας και υγείας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προβλέπεται η ενίσχυση της επιχειρησιακής παρουσίας του Λιμενικού Σώματος στην Άνδρο με 

μόνιμη διάθεση αξιόπλοου πλωτού μέσου; 
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2. Στο πλαίσιο του συνολικού σχεδιασμού του Υπουργείου για τις Κυκλάδες, εξετάζεται η 

ανακατανομή ή ενίσχυση των πλωτών μέσων στην ευρύτερη θαλάσσια περιοχή της Άνδρου; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για περαιτέρω αναβάθμιση των δυνατοτήτων θαλάσσιας συνδρομής και 

διακομιδής ασθενών στο νησί, σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς; 

Η Άνδρος και οι νησιώτες της προσβλέπουν στη διαρκή στήριξη της Πολιτείας. Με την πεποίθηση ότι 

το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, υπό την καθοδήγησή σας, θα εξετάσει με τη δέουσα 

προσοχή το ζήτημα και θα δώσει την αναγκαία λύση, όπως έχει πράξει και σε αντίστοιχες περιπτώσεις, 

αναμένουμε τις σχετικές ενέργειες. 

 

                                                                                 Με εκτίμηση 

            Η Ερωτώσα Βουλευτής 
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